

Redacția: BULEVARDUL CAROL No. 11. PALATUL TEATRULUI POPULAR  
TELEFON: 1680. ADMINISTRATIA: PALATUL TEATRULUI POPULAR  
TELEFON: 1692.  
REDACȚIA DE NOAPTE TIPOGRAFIA TELEFON: 2077.  
CONT. C. E. C. 87915.



# Patriciul

## Grivița a dat alarma

de THEODOR TĂNASE

secretar al Secției de Educație Politică a org. Arad P. U. M.

În trecut 15 ani de când sirena Grivița chema la luptă muncirea ceferistă.

În zilele muncitorești se țineau și începuseră să se intensifice cu criza economică — prin — în care se sbătea țara noastră în special țările capitaliste. În lumea se sbătea în convulsii sistemului defectuos economic este convulsii erau caracterizate prin permanente crăhuri financiare, falimente, șomaj, etc. O urmasă deci a acestor crize, căpătâșii, monopolurile, truse și guvernele reacționare, le au rezolvarea pe spinarea clău-muncitoare — au fost aceste mișcări care indicau creșterea conștiinței clasei a muncitorimeii, hotărârea ei de a se opune ducerii țării mai mult spre dezastru. Greva 16 Februarie 1933 este punctul culminant al acestei mișcări.

În timp ce situația muncitorimii și a țării de jos se înrăutățea tot mai mult, puținele vești care veneau din Răsărit, anunțau succesul unui plan stalinist și rezultatele mai mari a începerii celui de al doilea plan stalinist care aducea în sine o reală îmbunătățire a condițiilor materiale și culturale a poporului sovietic.

În fața de criza economică din țara noastră, muncitorimea a manifestat o tălmăcire dărză, conștientă că situația oamenilor muncii poate fi înrăutățită, dar nu de un sistem de producție defectuos a cărui descompunere începea să se întrevadă, nu în regim al reprezentanților exotici ai clasei muncitoare, puși în slujba reacțiunii mondiale, slugile ai trusturilor și monopolurilor anglo-americano-franceze, ci de către însuși, de către reprezentanții săi fideli, de cei mai buni pașii fii ai poporului.

În lipsa veștilor nici din Apus. În 10 Ianuarie 1933 vine la putere în Germania Partidul imperialist-militar cel mai agresiv, Partidul terorist și barbariei necunoscute de până atunci, partidul lui Hitler.

Și nu știe că acest partid sângeros și spunea „național-socialist” adus la putere de către reprezentanții clasei exploatare din

Germania, cu contribuția trusturilor și cartelurilor anglo-americane, pentru a împiedeca sau canaliza mișcările maselor muncitorești din Germania. Putea acest sistem defectuos capitalist să rezolve crizele? Istoria ne arată că întotdeauna o țară cu asemenea sistem, nu putea rezolva aceste crize și încerca să găsească o soluție în multe cazuri prin ex-

ploatarea unui alt popor.

Nefiind rezolvată criza din Germania nici prin exploatarea tot mai sângeroasă a poporului german și la fel în alte țări, reacțiunea mondială a căutat rezolvarea crizei recurgând la o veche metodă, folosită și în trecut: la pregătirea și apoi declanșarea războiului. Hitler odată adus

(Continuare în pag. 3-a)

### In prezența membrilor guvernului

## S'a deschis conferința pe țară a Uniunii Femeilor Democratice din România

— **Tov. Ana Pauker: Ne îndeplinim datoria față de femeile din întreaga lume luptând pentru pace și securitate —**

Intr'un spirit de nedescris entuziasm, s'a deschis Sâmbătă la ora 10, în sala facultății de drept din București, congresul de unificare a tuturor organizațiilor feminine democratice. Spiritul care a dominat această sedință festivă, a dovedit că atât delegatele participante, cât și oaspeții, membrii guvernului, consideră această conferință ca o încoronare a luptei de până acum a femeilor democratice din țara noastră, dusă pentru pace, pentru o viață mai bună.

Tărânci ardeleni și cele din restul țării, alături de muncitoare din uzine și intelectuale progresiste au luat parte ca delegate la conferință, care s'a ținut sub semnul unității și înfrățirii.

Lupta dusă de clasa muncitoare pentru descătușarea poporului, a avut ca efect și eliberarea femeii. Iar femeile din Republica noastră Populară, înțeleg să se folosească de aceste drepturi, să-și asume în acelasi timp datorii și să depună munca lor, spiritul lor de creație, de abnegație, în slujba consolidării tinerei Republicii Populare Române.

Din partea Prezidiului Provizoriu al Republicii Populare Române era prezent Exc. Sa Ion Niculi. Guvernul era reprezentat la sedința solemnă de către d. dr. Petru Groza, tov. Ana Pauker, Gheorgha Gheorghiu-Dej, Lucretiu Patrascanu, d-na dr. Florica Bagdasar, tov.

Lotar Rădăceanu și Th. Iordăchescu. Conferința a ales un prezidiu în frunte cu tov. Ana Pauker. În acest prezidiu a fost aleasă printre altele și tov. Ilica Mărioara, responsabilă secției femeii org. Arad a Partidului Unic Muncitoresc.

### Primul ministru salută conferința

Prima cuvântare a fost rostită din partea d-lui prim ministru dr. Petru Groza. D-na a făcut o trecere în revistă a realizărilor regimului democratic, enumerând în primul rând lichidarea moșierimii prin realizarea reformei agrare, dreptul de organizare a tuturor celor ce muncesc, organizarea sindicatelor și a Confederației Generale a Muncii, readucerea Ardealului și, inaugurarea unei politici externe sănătoase, conformă cu interesele poporului, făcând din România un factor activ în frontul păcii.

— Când am preluat guvernarea eram în plin război. Am pășit spre pace și am realizat pacea. Azi avem o colaborare armonioasă între cetățenii țării, fără deosebire de naționalitate sau origine, avem prietenie cu toate popoarele vecine, în primul rând cu marea Uniune Sovietică.

D. prim ministru a vorbit apoi despre ultima mare cucerire a regimului democratic: înlăturarea monarhiei și înfăptuirea Republicii Populare Române.

— Chiar și fostul rege și-a pus

### Partidul Unic Muncitoresc

Org. Jud. Arad.

prin Comisia de artă și cultură de pe lângă Secția de Educație Politică organizează

Azi, 15 Februarie orele 11

în sala Palatului Cultural conferința

tov. prof. Mihai Păun

cu subiectul

**Orientarea culturii în Republica Populară Română**

După conferință program artistic

**Intrarea liberă.**

intrebarea: Care este rolul lui în noua constelație, care este locul lui de muncă, pe care-l ocupă? Care este rostul lui în producția generală a țării. Atât el, cât și poporul și-au dat seama că rostul regilor e depășit. Au tras consecință ambele părți și prin munca politică chibzuită, prin înțelepciunea Partidului Comunist care a pătruns realitățile românești, specificul românesc, monarhia a fost lichidată pe linia unei dezvoltări liniștite, nici mai curând, dar nici mai târziu, decât când trebuia pentru a se asigura liniștea dezvoltarea țării noastre.

O FEMEIE SI O MAMA VE-GHEAZA LA CARMUIREA RA-POARTELOR NOASTRE CU CELELALTE STATE

Vorbind despre misiunea și rolul femeii, d. prim ministru a accentuat

(Continuare în pag. 6-a)

Literatură

Artă

# Pagina doua

Teatru

Cultura

## La Arad a luat ființă un ansamblu artistic muncitoresc

O veche dorință a muncitorimii arădane a fost aceea de a avea un ansamblu artistic muncitoresc. Era și normal ca muncitorimea să fie animată de o astfel de dorință. Regimul de democrație populară, în rândul căruia stau vajnici luptători ai clasei muncitoare, nu poate să conceapă o muncitorime lipsită, analfabetă, cu simțul estetic redus. Tocmai pentru aceasta, Confederația Generală a Muncii, în toate rândurile, când muncitorimea a vrut să se emancipeze culturalicește, a ajutat-o, conștient fiind că acest ajutor înseamnă

mult de tot pentru oamenii muncii manuale.

La Arad, unde avem zeci de mii de muncitori, un ansamblu artistic muncitoresc, putem spune, că e de-o necesitate vitală.

Consiliul Sindical Județean, sau mai precis, resortul de educație și cultură de pe lângă acest Consiliu, în ultimele trei luni a dus o neobosită muncă pentru încheierea unui ansamblu artistic muncitoresc. Și munca aceasta a dat roade sănătoase.

Ansamblul artistic muncitoresc, la Arad, este înființat.

dat, așa și muncitorimea arădane înțeleg să se ridice culturalicește și să-și vădăroască ansamblul ei artistic cu fece zi.

Muncitorimea arădane, așteptată cu bucurie ziua de 21 Februarie a. c., și de-o importanță epocală pentru Republica Populară Română, și în care clasa muncitoare din întreaga țară își unifică forțele într-o singură organizație invincibilă, și în care la Arad, în cinstea marelui congres, ansamblul artistic muncitoresc din localitate, dă pri ma lui reprezentație.

Urăm acestui ansamblu spor la muncă și frumoase succese în reprezentațiile pe care le va da.

M. C.

### Ansamblul cuprinde 100 de persoane

Cele 100 de persoane ce formează ansamblul, sunt o siguranță a reușitei primei reprezentații, pe care o va da ansamblul. De mai bine de o lună, în treg ansamblul, cu toate secțiile lor — cor, orchestră, dans, proză — face pregătirile pentru prima reprezentație ce va fi dată la 21 Februarie a. c., în cinstea Congresului Partidului Unic Muncitoresc.

Repetițiile ce le-a făcut în această vreme, spun depe acum, că va peste mult timp, ansamblul artistic muncitoresc din Arad va putea da spectacole ce pot rivaliza cu alte ansambluri artistice muncitorești, din țară.

Elementele ansamblului sunt recrutate din diferite sindicate, după cum urmează: funcționari publici, funcționari comunali, fabrica FITA, Astra, sindicatul metalo-chimic, telefoane, PTT, învățători, sanitar, alimentară și igienă. Până în prezent, funcționarii publici sau evidențiat la repetițiile ce s-au făcut, punând toată dragostea și pricepera lor, pentru ca prima reprezentație ce va fi dată, să aibă izbânda ansamblului.

CE PROGRAME VA PREZENTA ANSAMBLUL.

În repertoriul său, ansamblul are înscrise o serie de scenele, scenele ce cuprind un sănătos humor, sau o drăpăță și dărză luptă a muncitorimii din alte țări, unde dreptatea este încă îngropată. Toate scenele au în același timp un caracter educativ.

Corurile, dansurile naționale, precum și cele străine vor fi interpretate de către acest ansamblu cu multă abilitate.

O sarcină foarte importantă pe care și-au luat-o ansamblul, este aceea de a se deplasa în comunele județului nostru, pentru ca și satete să se poată bucura de reprezentații artistice.

Ansamblul artistic muncitoresc arădane va fi și trebuie să fie un important factor educativ și cultural.

Așa cum muncitorimea timișoreană a știut să-și încheie un splendid ansamblu artistic, „Flacăra”, ansamblu ce a făcut mândrie muncitorimii timișorene, prin reușitele reprezentații pe care le-a

### Concertul Lya Hubic-Iosif Kallos a fost amânat

Din cauză de boală, concertul vocal Lya Hubic și Iosif Kallos, care urma să aibe loc ieri seară în sala de festivități a APLUS-ului, a fost amânat pentru o dată care va fi anunțată la timp.

Cei care au reținut și plătit bilete sunt invitați să treacă pe la sediul APLUS-ului pentru a li se restituie banii.

### „Evoluția muzicii franceze

este titlul concertului muzical aranjat de Sindicatul Mixt de Scriitori și Ziaristi din Arad. Februarie, orele 6 d. m., în Săla de Cultură, str. Floria 2, etaj II.

Pentru fiecare iubitor de artă este o delicată excepție pentru pian și vioară a lui Franck, care, la acest concert, interpretat de d. Epstein Tiberiu Tereanu Gabriella. Ambii sunt elevii celui mai mare violoncelist francez, Thibaud.

Ca introducere dra Tereanu ta drumul muzicii franceze ce a culminat la Cesar Franck. Gram mai lătră și Poemul de son.

Invitațiile se pot ridica la Agiot

— REPREZENTATIILE TEATRULUI MUNICIPAL DE AZI SI AZI, Duminecă 15 Februarie ora 18: Opera Târgul de fete. Orele 20: Meni pe un sloiu de ghiță. Opera Sârge Polonez. Luni 16 Februarie, orele 15 și 21: Colonizarea Americii. Trupă din Capitală de Angheliescu. Orele 18: „Grivița” teatrul CFF.

**Salariați!**  
**Gospodine!**  
cereți pretutindeni  
SODA DE RUFÉ  
BICARBONAT DE SODIU  
SODIL—praf de frecat și curățat

## CINEMA ATACUL CARAVANEI (Urania)

„Atacul caravanei” e un film de aventuri. Acest gen de filme sovietice este ceva cu totul nou pentru publicul orașului nostru. Dar, dacă prin gen, filmul este nou pentru noi, apoi și prin conținut acest film aduce nouă.

Acțiunea se petrece în Pamirul muntos. Suntem în vremea când unitățile colhoznice au ajuns forțe economice mature. Diverși bandiți, puși în slujba reacționiștilor, pun la cale atacarea caravanei de toamnă, care aduce mărfuri pentru colhoznicii din această regiune muntoasă. Colhoznicii însă, în colaborare cu grănicerii, sunt vigilenți. Atunci când caravana este atacată, grănicerul Tcacenco organizează imediat de bine acțiunea de capturare a bandiților. Masele colhoznice, cu mic cu mare, se ridică la luptă împotriva acestora ce vroiau să se jefuască bunurile. Aceasta este ideea fundamentală care a călăuzit realizarea filmului.

În ora sovietică, viața individului este legată prin mii și mii de fibre de viața colectivității și, drept urmare, individul nu acționează decât cum oer mersese celor mulți. Așa face în acest film, bătrânul So Murad, cu nepota lui Peri, ajutat din tot sufletul de frumosul grănicer Tcacenco. Dar nu numai oamenii ei și animalele i-au parte la lupta dintre bandiți și colhoznic. Câinele lup, Djulbars, dresat de Tcacenco, este acela care va scăpa de la moarte sigură pe bătrânul So Murad și nepota lui Peri.

Ca orice film de aventură, în „Atacul caravanei” nu lipsesc senzațiile, momentele palpitante, în care spectatorul trăiește afături de actor, se bucură și tremură odată cu el.

Este un film bun care trebuie văzut și nu povestit.

Luni, 17 Februarie a. c. orele 18, va avea loc la Teatrul Municipal Aniversarea masacrelor dela Grivița. Programul va fi dat de ansamblul C. F. Intrarea liberă.

TEATRU MUNICIPAL  
SOS  
cămenii  
PE UN  
SLOI DE CHIAȚĂ  
PIESA IN 3 ACTE, DE W. WERNER. PODHORSKY

Adunarea generală ordinară a filatelitelor din Arad  
urmând să se țină în ziua de 21 Februarie la orele 16 în sediul societății, str. Gheorghe Popa 10, dacă la ora și în ziua fixată nu se va întruni numărul de membri prevăzut de statute, a căua adunare se va ține în același loc în ziua de 17 cu următoarea ordine de zi: Recvizierea adunării, portul societății și casierului, alegerea noului comitet, modificarea statutelor și propuneri.

Cauciucuri Banloc pentru biciclete cu preț redus  
VERES, ARAD  
Bul. Reg. Ferdinand No. 9, — Telefon 29-76.

Citiți și răspândiți PATRIOTUL

# Grivița a dat alarma

(Urmare din pag. 1-a)

...ere, industria grea germană, ...ria de războiu, a început să ...vânt tot mai mare. Și la des- ...ea acestei industrii contribuiau ...mprumuturi, prin participare ...marii capitaliști anglo-ame-

...se pregătea un războiu. Impo- ...cui? Impotriva clasei munci- ...din întreaga lume, impotriva ...rii acesteia, impotriva acți- ...pentru o viață mai bună, pen- ...are clasa muncitoare începuse ...centuizeze ofensiva cu toate mij- ...le care-i erau la îndemână. De ...ștea deci întărirea fascismului, ...tindu-se totodată și războiul ...a celui mai consecvent apăra- ...l păcii, contra țării socialismu- ...Uniunea Sovietică.

...strucă în calea planurilor mo- ...lisilor anglo-americani, în ca- ...atronilor hitleristilor stătea pa- ...socialismului, falnică Uniune ...publicelor Socialiste Sovietice, ...exploatarea omului de către ...fost înlăturată, unde poporul ...reprezentanții săi își luase soar- ...mână și unde acest popor dis- ...de toate bunurile create de ...tria socialismului care se ridi- ...mai mult și înspre care se în- ...au cu dragoste și nefermită ...dere ochii muncitorimii din ...ga lume.

...ealta pentru aceste scopuri ...săsită: Germania lui Hitler, asa ...era ea, cu sbirii nazisti, sânge- ...muncitorimea sălăvășită. A ...Germanie corespundea repre- ...ntilor capitalului englez, ame- ...și francez, care începuseră să ...lească cât mai mult în indus- ...de războiu germană. E deajuns ...mintim de Alan Dulles directo- ...rporatiei bancare Schröder din ...York, care reprezenta intere- ...acestei bănci la Londra, Polo- ...Hamburg sau de John Foster ...conducătorul firmei de avo- ...Cornwell și Sullivan, în strănse ...uri cu trustul mondial Rokefe- ...care a făcut enorma investiții în ...ustria grea germană. E deajuns ...mintim legăturile trusturilor a- ...cane Standard Oil, corporația ...rală de coloranți, Chase Națio- ...Banc cu marele trust german l ...rbenindustrie.

...cumentele senzationale publica- ...e Biroul sovietic de informații ...ovedesc acest lucru.

...cei reacțiunea din țara noastră ...d în frunte pe Maniu, Vaida, ...ganu, Mikalache, Brătianu, nu ...a să lipsească dela aceste prega- ...pentru că era legată de interese- ...lăpânilor ei. Nu lipsesc nici a ...nazismului german. Alături ...este și Fritz Conert, repre- ...nt al partidului german în Cu-

...de mișcarea muncitorească con- ...de Partidul Comunist din Ro- ...ia, în frunte având pe tov. Gh. ...orghiu Dej, Vasile Luca, Ili- ...ilie, Gheorghe Vasilichi, Chivu ...ta, Gh. Apostol, C. Doncea, etc. ...a reușit să mobilizeze munci- ...a în jurul său, față de doleanțe ...muncitorimii ceferiste și petrolis-

te — a cărei viață este insuportabilă — se iau drastice măsuri.

Rezolvarea crizei pentru elica re- actionară se găsește prin a se trage în greviști, prin vărsare de sânge, stare de asediu, aruncarea la zeci de ani de temniță a fruntașilor mișcării muncitorești.

Atunci sirena lui Vasile Roaia a sunat prelung, chemând la luptă pentru viață mai bună clasa munci- toare. Atunci sirena dela Grivița che- ma la luptă pentru înlăturarea unui regim putred care nu putea să-și rezolve problemele decât prin repre- stuni, prin sânge și prin adâncirea poporului în cea mai neagră mize- rie.

Și tot atunci sirena lui Vasile Roaia a dat semnalul pericolului fascist, pericolului războiului ce se apropia tot mai mult. Lozincă „Drang nach Osten” a fost aruncată, puterile „democrației din Vest” pre- găteau cordonul sanitar împotriva unei țări care se ridica tot mai sus și care intruchipa năzuințele spre mai bine ale clasei muncitoare.

Sirena lui Vasile Roaia, sirena dela Grivița a dat alarma...

**E**l 15 ani care s-au scurs, n'au putut să nege actualitatea alarmei pe care sirena dela Grivița, pe care muncitorimea a dat-o lumii întregi. Dimpotrivă, mersul istoric ne-a ară- tat că întotdeauna clasa muncitoare își cunoaște dușmanii. Evenimentele care au urmat grevei dela Grivița și până azi le cunoaștem și din aceste evenimente, putem trage folositoare învățăminte pentruca asemenea sân- geroase etape să nu se mai repete...

Azi, la comemorarea acestui eve- niment, sirena dela Grivița sună pu- ternic. Mâini viguroase ale urmași- lor eroilor dela Grivița apasă puter- nic, pentruca sunetul ei să străbată întreaga țară. Sirena dela Grivița cheamă azi la reconstrucție, la luptă pentru dezvoltarea democrației popu- lare spre socialism, la desăvârșirea cuceririlor clasei muncitoare și po- porului român. Sirena dela Grivița cheamă azi la luptă pentru o pace trainică, întărind lagăral păcii și fă- când prin aceasta imposibilă realiza- rea planurilor aliaților la un nou războiu.

Cu hotărâre, încrederea în forțele noastre, fără să subapreciem influen- ta și puterea dușmanilor noștri, cu încredere în conștiința maselor mun- citorești și a tuturor acelor care vor pace, din întreaga lume, chiar din țările unde un Dulles, Forrestal și alți reprezentanți ai capitalului mo- nopolist încearcă aștărea la nouă războaie — să pornim la luptă pen- tru întărirea lagărului păcii, prin consolidarea regimului nostru de democrație populară, prin apărarea și largirea drepturilor câștigate de întreg poporul român, în frunte cu clasa muncitoare.

Și în această luptă să urmam Partidul Unic Muncitoresc care a devenit un partid capabil de a duce clasa muncitoare, poporul român la victorie.

Insușindu-ne principiile sântoase ale acestui partid, luptând pentru attingerea obiectivelor mai sus ară- tate, vom fi demni de jertfa eroilor dela Grivița.

Amintirea acelei eroice lupte să fie pentru noi îndemn de hotărâre și unire în lupta pentru apărarea păcii și independenței Republicii noastre populare, pentru ridicarea și întărirea acesteia.

## Azi dimineață

# A început campania sanitară pentru combaterea tifosului exantematic

Echipele de control trebuiesc primite cu bunăvoință

Astăzi de dimineață la orele 8 a început pe întreg cuprinsul orașului și în județ, campania sanitară pentru combaterea tifosului exantematic.

Scopul acestei campanii sanitare fiind acela de a deparazita pe toți acei cari au păduchi și a le desinfecța hainele și locuințele, alături de izolarea celor cari sunt bolnavi de tifos, organele sanitare locale au luat toate măsurile necesare a fi aplicate pe teren.

În județ, au fost trimise 44 echipe de medici, cu agenți sanitari și surori de ocrotire, cari să conducere cu men- brii comitetelor de sănătate comunale la deparazitările și desinfecțiile locu- torilor și locuințele semnalate.

Pentru oraș, a fost ținută ieri o ultimă ședință la Primărie, care a stabilit toate amănuntele începerii campaniei ea nitre pe teren.

Echipele sanitare și sediul unde ace- stea urmează să funcționeze începând de astăzi și până în seara zilei de 21 februarie fiind fixate, la aceste serii au fost trimise materialele necesare de- parazitărilor și desinfecțiilor, formate din 500 kg. săpun, 8000 kg. petrol, 1000 kg. var, praful DDT și pac pentru a se schimba cele existente în saltelele celor găsiți cu păduchi. Pentruca această campanie sanitară să decurgă în cele mai bune condițiuni, pentruca păduchii să se înlăture și să se desăvârșire acolo unde se găsesc, Serviciul sanitar al orașului a intervenit la Garnizoana locală și la direcțiunile școlilor secundare, cari să completeze echipele de control.

Și Armata și școlile au răspuns la acest apel. Dela Armată, se primesc 60 de soldați și 2 subofițeri, iar școlile pe- ste 100 de elevi și eleve din cursul su- perior. Aceștia, s'au adunat astăzi de dimineață la ora 8 în fața Primăriei de unde, însoțiți de medici s'au îndrep- tat spre sectoare, iar de aci vor fi re- partizați pe străzile unde urmează să facă controlul. Transportul lor s'a fă- cut cu cele două camioane puse la dis-

poziție și pentru a transporta la ba- se pe acei cari din cauza paraziților nece- sită acest lucru. Pe lângă cele două ca- mioane, au fost asigurate 5 căruțe pen- tru transportul rutelor găsite cu para- ziți, rufe cari se impachetează în bato- turi, punându-se o etichetă cu numele posesorului și 5 birje cari servesc la de- plasările medicilor în cuprinsul secto- rului încredințat. Camioanele stau în fața Primăriei și se trimit în urma unui anunț telefonic din partea medi-

cului, iar căruțele au fost împărțite că- te ura de fiecare sector sanitar.

Campania sanitară a început.

Pe toată durata ei, medicilor, agenți- lor sanitari și echipelor de control le încumbă datoria de a proceda cu con- științiozitate, semnalând toate cazurile și luând imediate măsuri, în timp ce pu- blicului li revine sarcina de a trata cu bunăvoință aceste echipe și a se supu- ne măsurilor cari se iau în propriul lor interes și al colectivității din acest oraș și județ.

## TEATRUL MUNICIPAL ARAD

Luni 16 Februarie orele 3 și 9

Turneul Veseliei Marcel Anghelescu

in

## COLONIALE ȘI DELICATESE

Silvia Hulda, Fifi Hasand, Aura Rădulescu, St. Ciolotassu

Bilete la Agenția Teatrală „Progresul-Agitol”, Arad

Bul. Republicii 19. Tel. 18—17.

La malineu pentru Abonați Agitol 50 la sută.

# Cum se achită impozitul pe lux și cifra de afaceri

Toate întreprinderile impozabile la impozitul pe lux și cifra de afa- ceri, sunt obligate a achita impozi- tul pe lux și cifra de afaceri chen- zinal între 1—10 a lunii următoare în care au avut vânzările între 15—30 și între 16—25 pentru vânzările făcute între 1—15.

Neplata în termenele de mai sus atrage după sine pe lângă amenzi- le fiscale și amenzi penale care sunt închisoare între 4—12 ani.

Firmele care nu au vânzări într-o chenzină tot în termenul de mai sus, se vor prezenta cele din oraș la biroul cifrei de afaceri iar cele din județ la controlorul de indirecte al

circumscripției la care aparțin și vor prezenta registrul special de cifra de afaceri, facturile de cumpărare, de vânzare și bonierele de vânzare.

**Vopsește durabil curăță chimic**

**Markovits K.**  
Arad Str. Duca 7.

# Patriotul Sportiv

## O Duminică cu un bogal program sportiv

Zna de astăzi ne oferă două frumoase programe sportive care prin felul lor prezintă un interes mare în rândurile sportivilor noștri.

De duminică, începând de la orele 10.30 la Camera de Muncă va avea loc o frumoasă gală de box, organizată de gruparea CFR Arad și care va cuprinde pugiliștii săi, redutabilei echipe Stăruința din Oradea.

Programul acestor gale este următorul:

rul: Gamiță St. (O)—Goja (CFR), Ghița Ilie (O)—Vidac (CFR), Toth Andrei (O)—Bellay (CFR), Boros Vasile (O)—Zabos (CFR), Seres Radu (O)—State Nic. (CFR). Ca descompunere două perechi de începători vor face 2 reprize a 3 min.

### IUL—ITA

După amiază de la orele 15.30 pe Stadionul propriu, textiliștii în cursa rapidă după locul prim, întâlnesc dârzenia minierilor din Petroșani, cari în vederea acestui match, au deplasat întregul efectiv de care dispune antrenorul Petriș.

În același timp și ITA s-a antrenat intens în cursul acestei săptămâni și astfel cele două echipe vor oferi un match disputat.

D. Bogdan din Satu Mare va arbitra următoarele formații probabile:

Iul: Nemeș — Bafogh, Szilaghy, Pop, Costică Marinescu, Câmpănu, Nița, Mircea Popescu, Paraschiva, Rugibet și Cricovan.

ITA: Marky, Vass, Lorant, Reinhardt, Pall, Băcuș, Covaci (Schertz), Mercea, Boryhadi (Covaci), Stibinger și Dumitrescu.

INDAGRARA A DISPUS DE GLORIA CU 2:0 (0:0)

Matchul divizionar disputat ieri între Indagrara și Gloria a revenit primilor cu scorul de 2:0 (0:0), amănunte complete redând în ziarul nostru sportiv de mâine duminică.

**„OMNIA“** POST ROYAL  
Azi la 3, 5, 7 și 9

## NOI PUȘTII

Luisa Carletti-Gibart Gil-Pierre Larquey și 80 copii

Mai frumoși și mai superiori decât

**„ORAȘUL COPILOR“**

Cinema C.F.R. Grădiște

Azi premieră!

## „7 de ghinda“

o comedie maghiară

cu scene liariante

Cinema ARO

Duminică 11.30, 3, 4.30, 6, 7.30

Azi mare premieră cu senzaționalul film sovietic de aventuri după cunoscuta

nuvelă a lui

**PUSKIN**

## Căpitanul Dubrovsky

URANIA

Dum. repr. la 11.30, 3, 4.30, 6, 7.30 și 9

Azi!

Primul film Sovietic de aventuri!

## ATAFUL CARAVANEI

cu N. CERCASOV

Un film care a avut cel mai mare succes în Capitală.

Acest film trebuie văzut de toată lumea.

SAVOY Tel. 23-22 Repr. 3, 5, 7 și 9

Azi premieră!

O premieră de zile mari. Un film din noua producție

Michele Morgan, Claude Dauphin, Jules Beery în

## „IRONIA DESTINULUI“

Drama pasională a unei femei nefericite. Jurnal.

FORUM

Repr. 2.30, 4.30, 6.30 și 8.30

CORSO

Repr. 3, 5, 7 și 9

Azi premieră!

## DORNESTINS

BETTE DAVIES

PAUL HENREID

Casa deschisă de la ora 11.

# MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 5 minimum 10 cuvinte. — Pentru cererile de servicii 50% reducere

### Cereri de servicii

CAUT post de funcționar sau casieră posed bine limba maghiară și dinșor limba română. Adresa la ziar. 105

### Oferte de servicii

PENTRU COMPLECTAREA POSTULUI de contabil al ocolului silvic Bărzava, solicitauții să prezinte la Direcția silvică Arad, până în ziua de 22 Febr. actele prevăzute de art. 4 din Regulamentul Statut. funcționarilor publici. 173

### Vânzări și cumpărări

CASA ÎN CENTRU cu patru locuințe, frumoasă, de vânzare cauza plecării. Se vinde și pe apartamente a 65.000. Lovi, str. Soarelui 3. 565

IMOBILE SI APARTAMENTE, cumpărări sau vânzări, adresați-vă Deutsch, fost director, Goga 3 (în spatele teatrului), etaj.

5 IUC. CAD. ARATOR pe drumul Pecica, aproape de barieră lângă canoajul Folsor de vânzare. Relații: ing. Moga, Bdul Elisabeta 14. Telefon: 26—38. 518

UN CAZAN de fier rachi de vânzare. Adresa la ziar. 557

AGENTIA HATSCHKEK, bdul Carol 17. Telefon 1695. 1.200.000: lângă Episcopiatul particulară 5 camere, de pendințe, separat o clădire 3 camere, confort, grădinișă ocupabilă. 820.000. Aproximarea Hotelului Central particulară. 3 camere. hall. grădinișă, ultimcomfort 750.000: fructicultura 500 stănjeni, totalcomfort, 2 camere, dependințe, particulară. 420.000: apropierea Eminescu, particulară. 3 camere, dependințe, portarlonișă, separată. 400.000: Podgoria haia, vilă, Mureștaadă, baie, confort, mare, fructicultura. 350.000: lângă viaduct ocupabilă 3 camere, baie, grădinișă. 200.000: Grădiște vilă nouă, 2 camere, loc de baie, rolete esslingen, grădinișă. 180.000: Pârnea, mare grădinișă, particulară. 160.000: apropierea viaductului 2 apartamente ocupabile. 130

CUMPARAM ceas de perete. Indagrara Biroul Tehnic. Telefon: 1800. 183

MURATURI la butoi etfin de vânzare. Piața Avram Iancu 18. 548

CUMPAR motocicletă BMW sau Zundap cu ataș, perfectă stare. Adresa: Tutungeria Făscu Onuș, în spatele Teatrului. 552

EFTIN de vânzare casă în colț în apropierea cinematografului „Aro”, 2 apartamente, 1 cu 2 camere, 1 cu 4 camere și dependințe din care apartamentul cu 4 camere și baie ocupabil. Adresa la ziar. 556

CUMPAR cărucior de copil, alb, de ocazie. Biserica Sârbească. 562

VAND aparat sudură electric, curent 2,20, 3,80, 500 amp. Klarentfeld. Graț Coandă 27. 557

BICICLETA bărbătească în bună stare de vânzare. Adresa la ziar. 569

LOCAL în plin centru, mobilier complet, casă de fier de vânzare. Adresa la ziar. 571

CASA de vânzare. Ocupabilă 3 camere, baie. Agentura Nicolovici, Avram Iancu 21. 573

PREDAU local de prăvălie cu aranjament în central orașului. Adresa la ziar. 573

CUMPAR instalație fabrică de ghiață. A se adresa la ziar. 580

DE VANZARE cărucior de copil adânc în perfectă stare. Moise Nicotă 3, ap. 1. 587

CAMERA combinată, nouă de Grigore Coma 1, subsool. PATEFON electric cu plăci de re. Str. Remus 26a, între on

VIE de vânzare cu colină 4 ca instalajuni la preț Deutsch Carol, Bdul Republicii Reg. Maria 27, etaj I. (Vissul teatrului). Telefon: 19—

VAND mașină de scris Republicii, fost Regina Maria 2.

VAND batoză No. 2 „Ricgetoare, 32 ciocane. Tache Aun Dtauș, Arad.

DE VANZARE: Prănzitor de pat de copil. Str. Trib. Buteș.

VAND motor Diesel 12 HP, adâncă bună stare. Kender, Cur

### Diverse

GRADINITA particulară de lemn ceză pt. copii de la 3—6 ani Mihai Viteazul 10, etaj 1, ap. Cursurile de la orele 10—12. 17.

COMISIONAR LA BUCUREȘTI în fiecare Marți. Primim cereri până Marți, orele 18. PICON“ birou volaj. Str. ARAD. Brătianu 14. Telefon 7049.

CURS NOU dactilografie, stenografie începe la 16 „Pallas”, Coșbuc 1.

APRETEZ stole de lână în Alea Radiei No. 10.

CONTABIL autorizat preiau lucrări contabilitate, închideri de bilanț etc. Adresa la ziar.

CAPUTEZ ciorapi, tricoteș sport, ecsete lungi dantilate etc alt model. Dna Balaga

SCHIMB casă familiară din oraș sau colină din comuna sau Miniș. Adresa la ziar.

LOCAL mare de prăvălie cu străzile centrale predăm. Adresa la ziar.

### Pierderi

PIERDUT cartelele pe numele Aurel, Ciuca Rozalia, Ciuca de pe luna Decembrie. Declara

PIERDUT livret militar Iacob Cătin și 3 cartele pe puncte la Constantin, Iacob Zeni, Iacob Declara nule.

PIERDUT cartelele de alimente luna Decembrie pe numele Emil și fam. Declara nule.

PIERDUT cartelele de alimente luna Decembrie pe numele Elena și Mariuș Lăcian. Declara

PIERDUT cartelele de alimente luna Decembrie pe numele Lupei Ioana, Lupei Florica. Declara nule.

PIERDUT cartelele de alimente luna Decembrie pe numele Ana și Harap Maria. Declara

PIERDUT cartela de alimente luna Decembrie pe numele Iva Declara nule.

PIERDUT cartela de alimente luna Decembrie pe numele Săr Emília. Declara nule.

PIERDUT cartelele de alimente Ianuarie—Martie pe numele Ștefan, soția Viorea, copii Sablin. Declaram nule.

PIERDUT poșta mare maron letinul Biroul Populației pe Dufner Maria și diferite actele este rugat să rețină banii tele cu poșta să predea la

Citiți și răspundeți ziarul „Salvator”

**Prin râvna muncitorilor dela RIMA.**

**Aradul are al patrulea vagon de tramvai**

**Scurta festivitate din atelierele unde a fost construit**

Al patrulea vagon de tramvai al oraşului Arad, a fost pus în circulaţie zilnică, ieri la orele 13.45, oră la care a decolat din faţa parii CFR, scos din atelierele RIMA, încărcat cu acei cari au fost să ia parte la scurta festivitate care a avut loc.

Invitaţi de d. primar Pălincăş şi conducerea întreprinderilor, se găseau în atelierele din faţa parii CFR reprezentanţii autorităţilor locale în frunte cu primarul oraşului, delegaţii organizaţiilor politice, muncitorii cari au contribuit la terminarea celui de-al patrulea vagon şi corul Primăriei, condus de grintele Lipovan.

Festivitatea a fost deschisă prin întocmirea internaţională de către corul Primăriei, după care s-au cuvântat pe rând, Fărcuş Dumitru preşedintele Sindicatului Salariaţilor Primăriei, Rusu în din partea Regiei întreprinderilor, elin Pavel din partea muncitorilor celor RIMA, Oluvacov în numele Partidului Muncitoresc, Voia în numele dlui prefect Belle, toţi scoţând în evidenţă fapte cari au trebuit să fie depuse în partea muncitorilor dela întreprinderile Primăriei pentru a da Aradului al patrulea tramvai şi mulţumirea pentru o resimite publicul din acest oraş pentru această utilă împlinire — posibilă şi în urma interesului pe care l-a pus conducerea oraşului în această afacere.

Răspunsul la cuvintele adresate de notaşi mai sus, este dat de d. primar Pălincăş, care, plecând dela a rezulta greutăţile de acum trei ani, în urma distrugerilor provocate de război în acest oraş şi a desinteresului din partea trecutului conducere ale oraşului, care în evidenţă râvna cu care muncitorii Primăriei au pornit la lucru, încă când au înţeles că tramvaiul este o necesitate absolută pentru populaţia acestui oraş.

— *Vă rog să credeţi că aceste patru tramvae ale oraşului Arad — a spus d. primar Pălincăş — şi în special primele două, au fost construite din nimic din material vechi care ne-a stat la dispoziţie. S-au luat bucătă cu bucătă şi s'a sudat, aşu cum s'a sudat şi unitatea muncitorilor care au lucrat zi de zi la aceste tramvae în condiţiuni pe care e greu să le pătrundeşi. Realizarea tramvaiului pe care-l aveţi alături, s'a făcut însă posibilă datorită mărunchiului de oameni care stă între noi, oameni cari sunt călăuziţi de dorinţa frământelor împliniri, fără a aştepta numai ajutoare din afară, oameni cari sunt mândri astăzi că au putut da Aradului mijloace de locomoţie rapide şi moderne. Oamenii spre care trebuie să se îndrepte toate gândurile noastre bune. Aducându-le mulţumiri în numele acelor cari vor beneficia de pe urma muncii lor, îi rog să încargă pe acela, drum — asigurându-i de tot sprijinul oamenilor de bine din acest oraş, al acelor cari te apreciază munca şi stau alături de ei. Acestea au fost cuvintele dlui primar Pălincăş.*

*Într-un discursuri, corul Primăriei a intonat Marşul tineretului şi cântecul muncitoresc Înfrăţire, pentruca la urmă să repete Internaţionala.*

**MUNCITORII CARI SAU EVIDENȚIAT**

Notăm mai jos, numele muncitorilor cari s'au evidențiat în munca de construire a celui de-al patrulea tramvai al oraşului, nume citite în faţa celor prezenţi la festivitate, de către d. Rusu Ioan:

Clita Mihai, Velin Pavel, Popa Petru, Biringer Martin, Bota Ioan, Axente Misa, Kotzka Emeric, Năstase Dumitru, Beldea Anton, Holecartoc Axente, Matca Ioan, Ambrus Alexandru şi Popa Emilian.

În munca voluntară de construire a unui controler şi a unui deviator necesar liniei de tramvai, s'au evidențiat: Ti ganiuc Teofil, Hrehoreţ Roman, Micula Mircea, Usca Ioan, Laza Gheorghe, Ruxanda Gheorghe şi Tamag Adalbert, iar la construirea liniei aeriene Grigore Anton.

**Dela Biroul central al controlului populaţiei**

Biroul central al controlului populaţiei din Chestura Poliţiei Arad, aduce la cunoştinţa proprietarilor de casă sau mandatarii lor, chiriaşilor principali sau subchiriaşilor, ca în termen de 5 zile adică până în ziua de 17 Februarie 1948, să se prezinte la Biroul Populaţiei pentru a anunţa cu fişa No. 3 toate persoanele care au domiciliat în acel imobil şi au părăsit localitatea dela 1 Ianuarie 1947 şi până în prezent, fie că au plecat în altă localitate din ţară sau în străinătate.

Cu ocazia controlului ce se va face de către organele acestei Chesturi cei găsiţi în neregulă vor fi deferiţi justiţiei suferind rigorile legii.

Prim-Chestor A. Aciu  
Seful Bir. Pop. Comisar. D. Vulcan



**Cum vor fi calculate pensiile la Asigurările Sociale**

Printr'un jurnal al Consiliului de Miniştri au fost fixate normele de calculare a pensiilor la Asigurările Sociale. Pensiile acordate până la 15 August 1947, inclusiv, din fondul comun, se vor recalcula, începând dela această dată, în proporţie de 1 leu stabilizat pentru 400 lei vechi, ratele scadente până

la 15 August a. c., inclusiv urmând a se plăti la paritatea de 1 per 20.000. În cererile rezoluţionate până în prezent, cum şi în viitor, pensia se va calcula după vechiul sistem, raportat la paritatea de 1 per 20.000 pentru cotele convenite până la 15 August 1947, iar începând dela 16 August 1947, cuantumul se va stabili în baza coeficienţilor prevăzuţi în legea Asigurărilor Sociale, modificăţi după cum urmează, afară de pensia de bătrâneţe a cărei cuantum se fixează la 1325 lei lunar.

Pentru fiecare săptămână din cele 200 săptămâni cotizate la clasele maxime se socoteşte câte:

75 lei la clasa Ia; 113 lei la clasa IIa; 125 lei la clasa IIIa; 132 lei la clasa IVa; 138 lei la clasa Va; 144 la clasa VIa; 150 lei la clasa VIIa; 163 lei la clasa VIIIa; 175 lei la clasa IXa.

Pentru restul săptămânilor cotizate se socoteşte de fiecare săptămână efectiv cotizată:

3 lei la cl. Ia; 4 lei la cl. IIa; 6 lei la cl. IIIa; 9 lei la cl. IVa; 13 lei la cl. Va; 15 lei la cl. VIa; 19 lei la cl. VIIa; 21 lei la cl. VIIIa; 25 lei la cl. IXa.

Ajutoarele permanente acordate până la 15 August 1947, inclusiv, se vor recalcula, începând dela această dată, în proporţie de 1 leu stabilizat pentru 400 lei vechi, ratele neincasate până la 15 August 1947, rămânând a se plăti la paritatea de 1 per 20.000.

Deasemenea în cererile de ajutoare permanente rezoluţionate, cum şi în cele ce se vor introduce în viitor, ratele convenite până la 15 August a. c., inclusiv, se vor achita la paritatea de 1 per 20.000, iar dela 15 a. c., cuantumul lor va fi după cum urmează:

Pentru o cotizare între 200—300 săpt. lei 500; pentru o cotizare între 301—400 săpt. lei 575; pentru o cotizare între 401—500 săpt. lei 650; pentru o cotizare între 501—600 săpt. lei 725; pentru o cotizare între 601—700 săpt. lei 800; pentru o cotizare între 701—800 săpt. lei 875; pentru o cotizare între 801—900 săpt. lei 950; pentru o cotizare între 901—1000 săpt. lei 1025; pentru o cotizare între 1001—1100 săpt. lei 1100; pentru o cotizare între 1101—1200 săpt. lei 1175; pentru o cotizare între 1201—1300 săpt. lei 1250; pentru o cotizare între 1301—1400 săpt. lei 1325; pentru o cotizare între 1401—1500 săpt. lei 1400.

**Clasificarea salariaţilor în vederea distribuţiei nouilor cartele**

În vederea distribuţiei nouilor cartele individuale pentru aprovizionarea cu produse raţionate, Ministerul Industriei şi Comerţului a dat o decizie, prin care se stabileşte următoarea clasificare a salariaţilor după munca prestată efectiv:

**Categoria muncă excepţională:** parte cea ce prestează efectiv munca subterană, piloţii de avioane pe baza listelor de plată a primei de sbor, mecanicii şi focisti de ferată, care prestează efectiv serviciul pe locomotivele CFR., muncitorii dela fabrica de negru de fum cafandrii.

**Categoria muncă grea:** fac parte din categorii şi zilerii din

industria metalurgică, petroliferă şi gaz metan, chimică, geotehnică şi sticlărie, cauciuc, ciment, grafice, transporturi, textile, hârtie şi celuloză, pietarie, minieră şi forestieră, alimentaţiei şi lucrătorii dela poştă şi telefoane, lucrătorii comunali, personalul de serviciu sanitar din spitalele de tuberculoză, leproze şi spălătoresele care spală lămpile bolnavilor.

**Categoria muncă obişnuită:** Se cuprind toate muncile care nu sunt clasificate mai sus.

toate instituţiunile publice şi particulare, precum şi întreprinderile industriale şi comerciale de orice natură, cu avizul comitetului de întreprindere şi al sindicatului, li vor clasifica salariatul după munca prestată efectiv.

Oficiile Economice Judeţene şi Municipale, vor elibera cartele numai pe baza unei situaţii numerice prezentate de întreprindere sau instituţiuni din care să se constată pe categorii de muncă numărul salariaţilor şi al membrilor de familie.

**ATENȚIUNE!** Am deschis atelier de instalație de apeducte. **Arad, Str. Dr. Ioan Petrasî No. 2.** Primesc reparațiuni de calorifer și instalare. **EDL TIBERIU Tel. 30-66 (fost atelierul Krausz Zoltan)**

Am deschis atelierul de lingerie bărbătească, prelau pentru confecționare din material adus, lucru ireproșabil, la preț redus. Rog sprijinul onor clientelei. **SARBUȚ ECATERINA ARAD NICU FILIPESCU 19.**

**Aeroportul T. A. R. S. Arad** aduce la cunoștința tuturor că începând de Luni 16 Februarie se redeschide traficul aerian intern pe ruta **Arad-București și retur.** Cursele vor fi zilnice pentru pasageri, mărfuri și poștă. Costul unui bilet 4.280 lei. Dus întors valabil 90 zile lei 7705. Pentru cotele cu mărfuri sau alimente 34 lei kgr. Bilete și informațiuni Agenția TARS. Tel. 1567.

# S'a deschis conferința pe țară a Uniunii Femeilor Democrate din România

(Urmare din pag. 1-a)

că în trecut ea a avut dreptul să aibă un singur aport cauzei românești, lacrimile ei, izvorâte din suferinți adânci, pricinuite de provocările războaielor.

— Azi mergem înainte spre o totală egală îndreptărire a femeii cu bărbatul. Femeia va aduce munca ei politică, economică și culturală, încadrându-se în viața poporului. Femeile au dovedit și în trecut că sunt prețioase colaboratoare, dându-ne un important ajutor în lupta noastră. Evenimentele au dovedit că femeia prezintă ca luptătoare aceiași prețioasă colaboratoare, dându-ne un important ajutor în lupta noastră. Evenimentele au dovedit că femeia prezintă ca luptătoare aceiași prețioasă colaboratoare, dându-ne un important ajutor în lupta noastră.

Am dovedit omenirii, căreia istoria ei până acum n'a arătat, că o femeie poate să fie chiar și ministru de externe. (Ovații frenetice). În persoana ei veghează o femeie și o mamă la cărmuirea rapoartelor noastre cu celelalte state. Sunt conștienți că prin ea toate femeile ne vor ajuta să continuăm munca noastră pentru consolidarea păcii, făcând totul ca războiul, care a adus atâtea vărsări de sânge și la-

## Luptând pentru pace, securitate și independență, asigurăm reconstrucția țării noastre

După salutul primului ministru, s'a adresat delegatelor, primită cu aplauze și ovații nesfârșite tov. Ana Pauker. Ea și-a început cuvântarea salutând pe reprezentantele muncitoarelor, ale brigăzilor de voluntari, ale țăranimii noastre, intelectualele prezente, soțiile ofițerilor și subofițerilor prezente, pentru a continua apoi:

— În urma muncii noastre duse în comun, a diferitelor organizații feminine, am câștigat experiența că unite toate într-o singură organizație puternică, putem reprezenta și apăra mai eficace interesele femeilor, cât și a întregului popor, al țării noastre.

— Suntem astăzi la începutul vitejii noastre de Uniune. În fața noastră stau sarcini mari. Simțim și azi urmele unor grele moșteniri. Acest trecut a lăsat un rău de ceață întunecoasă, a lăsat o mizerie neagră a cărei victime erau și sunt încă copiii noștri. Avem de vindecat rănile războiului.

— Prin realizarea Uniunii Femeilor Democrate din România, am făcut un pas mare înainte. În acest ritm de muncă, cu această voință cu care am pornit, trebuie să continuăm pentru a lumina masele femeilor, a le face conștiente de drepturile lor și a face să exercite aceste drepturi. Astfel vom contribui la o creștere sănătoasă a copiilor noștri, la creșterea unei generații fe-

crimi, să nu se mai repete în istoria noastră.

D. prim ministru și-a exprimat apoi felicitările pentru realizarea organizației unice a femeilor democrate, arătând că aceasta se încadrează perfect în procesul de concentrare a forțelor democratice din țara noastră.

— Această conferință, coincide cu unificarea forțelor muncitorești într-un unic partid al clasei muncitoare, precum și unificarea forțelor țărănești în Frontul Plugarilor. Realizat odată, Partidul Unic Muncitoresc, această forță de neînving, proletariatul își va putea îndeplini misiunea de avangardă spre progres a acestei țări.

Aceasta este stratagema noastră: Proletariatul avangardă, plugărimca aliată!

În încheiere d. prim ministru a evocat realizările în folosul poporului după venirea tov. Gheorghe Gheorghiu Dej, în fruntea ministerului industriei și comerțului, precum și realizările brigăzilor de muncă voluntară.

D. prim ministru și-a încheiat discursul prin următoarele:

— Urez succes congresului pentru consolidarea tinerei noastre Republici Populare, pentru progresul acestei țări și a poporului nostru!

ricte, a unei generații de creatori.

— Trebuie să depunem o muncă asiduă pentru a reconstrui gospodăria țării noastre.

— Nu vom avea copii sănătoși, cetățeni demni de Republica noastră populară, nu vom putea reconstrui țara noastră, dacă nu vom lupta pentru pace, securitate și independența țării noastre.

## Tov. Gh. Gheorghiu-Dej: Femeia trebuie să ocupe un loc însemnat în procesul producției industriale, agricole și intelectuale

— Imprejurările politice internaționale și în special acele interne — a spus tov. Gheorghiu Dej — dau o importanță deosebită acestei conferințe. Această concentrare de forță care realizează unificarea tuturor organizațiilor femeilor democrate, va da un nou avânt muncii noastre ce o depunem.

— Stalin spune că succesul luptei oamenilor muncii este de neconceput fără participarea la ea a marelui masă de femei. Voi reprezentați un izvor neseecat de energie, care trebuie să fie puse în slujba democrației, a păcii, a reconstrucției economice a Republicii Populare Române, a ridicării bunei stări materiale și culturale a poporului nostru.

— Ceiace s'a realizat în privința egalității de drepturi încă

— Am depus o piatră de temelie la edificiul păcii prin tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală încheiat recent cu Marea Uniune Sovietică. Acest tratat se adaugă tratatelor similare încheiate cu venii noștri: Jugoslavia, Ungaria și Bulgaria.

— Pentru a putea împlini sarcinile ce stau în fața noastră, avem datoria să susținem și să întărim regimul democrației noastre populare. Acest regim e garanția că sarcinile pe care ni le punem, le vom împlini.

— Uniunea Femeilor democrate din România face parte din Federația mondială a femeilor.

Ne împlinim datoria față de femeile din întreaga lume, contribuind la lupta pentru pace și securitate, pentru consolidarea independenței popoarelor care și-au câștigat-o și pentru câștigarea independenței popoarelor care trebuie să mai ducă o luptă pentru ea. Vom merge înainte pe acest drum de oameni conștienți, îndeplinindu-ne îndatoririle față de poporul nostru și față de celelalte popoare.

— Trăiască Uniunea Femeilor democrate din România! Trăiască prietenia strănsă și colaborarea noastră cu femeile din țările prietene: Uniunea Sovietică, Jugoslavia, Bulgaria, Ungaria, Cehoslovacia și Polonia! Trăiască prietenia și colaborarea Uniunii Femeilor democrate din România cu femeile din întreaga lume! Trăiască Federația mondială a femeilor democrate! Trăiască pacea și securitatea popoarelor!

Timp de câteva minute au durat ovațiile, care au izbucnit din nou când s'a urcat pe tribună tov. Gheorghe Gheorghiu Dej, pentru a transmite acestei conferințe, salutul Comitetului Central al Partidului Comunist Român.

nu-i deajuns. Trebuie realizată eliberarea efectivă a femeilor și a bărbatilor de sub jugul prejudecății care propovăduiește inferioritatea femeii în viața politică și cea familială. Femeia trebuie să ocupe un loc însemnat în procesul producției industriale, agricole și intelectuale. Ea trebuie să ia parte în mod activ în viața politică și să contribuie astfel la consolidarea patriei noastre, la viitorul fericit al copiilor noștri.

Tov. Gheorghiu Dej și-a încheiat

cuvântarea urând spor la muncă ferinței și spunând:

— Trăiască femeile muncitoare dela orase și sate! Trăiască marea democrație a femeilor! Trăiască Uniunea Femeilor Democrate din România!

Salutul Comitetului Central al Partidului Social Democrat a fost transmis de către tov. Lotar Băceanu, care a scos în evidență importanța unificării, arătând totodată poate azi e ultima dată când bese doi tovarăși în loc de unul numele întregii clase muncitoare. Vorbind despre realizarea misiunii clasei muncitoare, precum și a țăranimii muncitoare, dăsa a încheiat astfel:

— Unitatea femeilor democrate și clasei muncitoare, a țăranimii muncitoare, vor asigura drumul spre desăvârșirea democrației populare, a întăririi păcii, mergând spre o Românie socialistă.

## UN NOU FACTOR PENTRU INFRATIEREA POPORULUI ROMÂN CU NAȚIUNILE CONLOCUITOARE

Salutul salariaților de toate categoriile, a fost transmis de către Gheorghe Apostol, președintele Federației Generale a Muncitorilor, făcând în evidență contribuția lor la unele cuceriri importante din domeniul producției.

D. colonel Arhip comandantului unui regiment din Divizia 22 Vladimirescu, a adus salutul țării, d. deputat Oniseanu a vorbit în numele partea Frontului Plugarilor iar Revi Elena a vorbit în numele femeilor încadrate în Uniunea țărănească maghiară.

— Femeile maghiare au aderat cu entuziasm la unificarea tuturor organizațiilor femeilor, cunoscând că aceasta reprezintă o formă superioară de organizare precum și un pas important pentru încheierea frontului muncitorilor și țăranilor pentru realizarea păcii. Această Uniune reprezintă un nou factor pentru înfrățirea poporului român și națiunilor conlocuitoare. Ne angajăm să contribuim la consolidarea Republicii Populare Române, chemând la drepturi egale și a duce o luptă hotărâtă împotriva reacțiilor maghiare sub orice formă manifestă ea.

După terminarea discursurilor, delegatele a mai multe orașe au predat discursuri tovarășei Ana Pauker.

După masă la orele 16, tov. Alexandra Sidorovici a ținut o conferință de activitate iar tov. Ofelia a vorbit despre problema culturală. În cursul zilei de azi, se va prezenta raportul cultural și al muncitorilor, iar Luni — după discursurile — se va vota statutul și se va alege comitetul central al Uniunii Femeilor democrate din România.

**In atenția salariaților**  
**Confecționez excelențe de lingerie bărbătească**  
 Prețurile în raport cu valoarea materialelor pe puncte.  
**Sofia lui Dr. KALKO-GERECZ ZITA** ARAD. PIATA LUTHER 2. PAF

## Orașul Arad - un vast șantier de muncă voluntară

În cursul zilei de azi muncitori, intelectuali, tineret și stăși lucrează la muncă de folos obștesc în cinstea congresului Partidului Unic Muncitoresc

Urmând exemplul de Duminică trecută, muncitorimea arădănească împreună cu tineretul UTM-ist, va efectua și în cursul zilei de astăzi o serie de munci de folos obștesc, în cinstea congresului Partidului Unic Muncitoresc. Din nou orașul nostru va lua aspectul unui șantier pe care mii de brațe lucrează cu hărnicie pentru a crea condiții mai bune de viață, pentru a con-

solida bazele economice ale Statului nostru.

Astfel, ceteriștii lucrează efectiv în producție începând de la orele 6 dimineața, iar muncitorii dela îndragăra lucrează la amenajarea parcului din Gal. Tot în producție lucrează și muncitorii dela întreprinderile: ITA, Teba, FITA, fabrica de zahăr și „23 August”. Tineretul va eși și de astăzi pe piața din fața gării pentru a continua lucrările

de nivelare a terenului prin muncă voluntară.

Paralel cu aceasta, se desfășoară în cadrul unei mari acțiuni, refacerea parcului orașenesc, muncă la care participă pe lângă tinerii dela UTM și echipe de muncitori, intelectuali, soldați etc.

În numărul nostru de Marți, intru un amplu reportaj, vom da rezultatele complete ale tuturor acestor munci voluntare de astăzi.

## Ceteriștii arădani au lucrat ieri după amiazi pe șantierul gării

Muncitorii și funcționarii dela atelierele CFR Arad, dela Inspecție și dela diferite servicii ale CFR-ului au ieșit după amiazi pe șantierul gării, pentru a presta muncă voluntară.

Dela Inspecția CFR au luat parte 10 de persoane, care au lucrat în spațiul gării, încărcând și transportând molozul și alegând și stivind cărămizile cari mai pot fi întrebuințate. S'au deplasat în muncă: Vlad Dumitrescu, Teodor, Gabos Eugen, Pascuțiu, Alexandru Serb, Mihail Zorotaru și alții.

Dela Revizia de vagoane au participat 21 de persoane încărcând un vagon cu 20 tone cu moloz. Dela secția L 12 participat 35 de persoane încărcând vagoane de piatră și un vagon cu cărămidă.

Și cu 35 de persoane a participat și secția 3, care a încărcat un vagon cu 10 tone cu cărămidă și au ales trei metri cubi de cărămidă folosibilă.

Dela secția TC au luat parte 30 de persoane la acțiunea de curățire din doștelei.

Dela secția M III, au participat 15 persoane încărcând un vagon cu moloz și stivind cărămidă. Dela magazine și mișcare au luat parte 23 de persoane alegând 5 metri cubi cărămidă și încărcând două vagoane cu moloz.

O frumoasă muncă au depus elevii meseriași ceteriști în dosul biroului de

comandă stivind 25 metri cubi cărămidă și încărcând câteva vagoane cu moloz.

Acestea sunt rezultatele muncii voluntare depuse de către personalul ceterist din Arad și desigur că aceste munci vor continua și pe mai departe înregistrând noi succese.

## La Astra muncitorii, tehnicienii și funcționarii au lucrat voluntar atât în producție cât și la curățirea atelierelor și a curții fabricii

Fabrica Astra a fost transformată și în cursul zilei de ieri într-un adevărat șantier de lucru. În timp ce peste 500 de muncitori au lucrat în mod voluntar tot după amiaza în producție la comenzile urgente, un număr de 1512 muncitori și funcționari au lucrat pe întreg teritoriul fabricii la diferite munci, deasemeni în mod voluntar în cinstea congresului Partidului Unic Muncitoresc.

S'au ales cărămizile provenite dela dărâmaturi, s'au demolat zidurile bombardate și s'au scos din diferite părți magiștii vechi, defecte, prinse sub dărâmaturi. Diferite construcții de fier bombardate, au fost tăiate cu sudură autogenă și stivuite pentru a fi întrebuințate după nevoie.

S'au lucrat în special la secțiile: vopșitoria mică, la hala veche Nr. 35-35, la tâmplăria veche, magazia de guruburi, secția de pile, hala de beton, turnătorie, laborator, forjă, centrala de forjă, magazia de ulei, magazia roșie, atelierul de arcuri, la atelierul de butoaie și la garaj. Toate aceste secții au fost în întregime curățite, materialele vechi strânse și depozitate, iar cele întrebuințabile au fost sortate.

O echipă de femei a muncit timp de 3 ore la magazia cantinei, alegând cartofii care au început să incolțască. Al-

te echipe de muncitori au lucrat la astu pareă tranșeele și adăposturilor. Paralel cu aceasta muncă câteva echipe de muncitori și funcționari au nivelat drumul din fața fabricii, pe strada Avet Vlaicu.

Tot așa ca și în Sâmbăta trecută și de astăzi a fost efectuată o muncă de curățire pe întreg teritoriul fabricii Astra.

## In ziua de 13 Februarie producția filaturei I. T. A. a fost de 11.850 kgr. fir tip. 20

Peste câteva zile se împlinesc o lună de când cele 21 de filaturi din țara noastră, au pornit la întrecere în producție. Acest concurs deschis de către Uniunea Sindicatelor Textile, a dat încă din primele zile rezultate satisfăcătoare și după cum am arătat în ziarul nostru, în urma datelor primite dela Ministerul Industriei și Comerțului, toate filaturile au depășit planul de producție fixat de către acest minister.

Un fapt îmbucurător pentru orașul nostru a fost desigur frumosul rezultat scos de filatura ITA., care a reușit să se claseze în fruntea filaturilor din țară, depășind planul de producție pe luna Ianuarie cu procentajul de 141,55 la sută.

Acest prim succes a dat naștere unui nou imbold la muncă în inimile muncitorilor dela filatura ITA., la o nouă încordare a eforturilor pen-

## Jucătorii primei echipe de fotbal a ITA-ei au lucrat ieri în filatura fabricii

În cursul zilei de ieri la fabrica ITA s'a petrecut un fapt îmbucurător, care oglindește lămurit preocuparea tot mai mare a muncitorimii dela această fabrică, pentru mărirea producției.

Astfel, ieri după amiaza, în orele libere, cei jucători echipei campioane ITA au luat frumoasa inițiativă de a lucra în mod voluntar câteva ore la filatura fabricii, pentru a ajuta cu eforturile lor la câștigarea concursului pe țară între filaturi.

Desigur, acest fapt constituie ceva deosebit pentru publicul obișnuit numai să vadă pe acești mari jucători de fotbal defectându-i cu jocul lor pe teren.

Dar campionii naționali nu au uitat că înainte de toate sunt muncitori în fabrică și deci trebuie să se încadreze și ei în eforturile comune ale muncitorimii.

Tot efectivul ITA-ei dela valorosul antrenor Steinbach și continuând cu Băcut, Pall, Vass, Covaci, Marky, Dumitrescu, Mercea și ceilalți, au cărat baloturi grele de bumbac, au lucrat la curățirea materialelor și atelierului.

Acest fapt constituie un grăitor exemplu despre felul, cum trebuie să fie sportivii în viața de muncă a poporului nostru.

**Reparați**  
Radio și biciclete la  
**CIAEIS** fost Hammer  
Arad, Bul. Reg. Ferdinand 27.

**PRIMĂRIA MUNICIPIULUI ARAD.** Serviciul Financiar-Economic. 2077-1948. Publicațiune. Se aduce cunoștința celor interesați, că în ziua de 26 Februarie 1948, la Primăria Municipiului Arad, camera No. 28, vor avea loc următoarele licitații publice cu condiții de achiziție și sigilate: La ora 9 a. m. vânzarea unui autocamion pentru serviciul sălărieșilor. La ora 9.30 a. m. vânzarea unui autocamion pentru serviciul de transportarea gunoaielor negere. Înainte de începerea licitațiilor licențieri vor depune o garanție de 5% din valoarea ofertei. Licitația se va face în conformitate cu art. 88-110 din Legea CP. Căsuța de sarcini se poate vedea în camera No. 28, sub durată de oficiu. În caz de nereușita licitației datele și cele de mai sus, se va proceda la tratarea prin bună înțelegere, cu o oră mai târziu, la aceeași dată.

## Distribuirea gratuită a laptelui pentru 100 de copii săraci ai orașului va începe săptămâna viitoare

Generație de cameri sănătoși, oacari să aducă aportul necesar în viața muncii, depinde în mare măsură de laptele în care sunt îngrijii copiii în primele luni ai vieții. E un adevăr pe care guvernul l-a înțeles și în strădăniile de a furniza acesti oameni, a luat în considerație problema măsurii de-a hrăni bine copiii din cele mai sărace.

Acest scop, filiala Arad a Comitetului Național pentru ocrotirea copilului, începe să distribue, începând de săptămâna viitoare, următoarele cantități de lapte pentru 2000 de copii, din

acest oraș: cei până la un an, vor primi jumătate litru de lapte zilnic, iar cei între un an și 14 ani, un sfert de litru. Din cantitățile de lapte cari sunt asigurate, se va distribui și pentru mamele lipsite și însărcinate în a cincea lună, până în momentul când copilul născut împlinesc 9 luni.

Distribuirea acestui lapte va avea loc prin cele 5 centre, dintre cari 3 la periferii și 2 în centru, către cari își au sediul acolo unde au apărut în Patrio- tul din 11 Februarie.

Publicăm Convocări, Bilanșuri ale pierdute (Buletin, Permis de circulație, Carti de lucru, Cartele alimentare etc. în

**MONITORUL OFICIAL**

la termen

**RECLAMA** agenția de publicitate

Arad, Str. Eminescu No. 4. — Telefon: 17-11.

Abonamente noi, sau prelungiri în Monitorul Oficial

Primim anunțuri în orice ziar din țară.

# Poporul francez privește cu entuziasm realizările democrației populare române

**— a declarat marele savant și luptător antifascist francez Marcel Prenant ziarului Patriotul — Primirea în gara Curtici — De vorbă cu reprezentantul științei franceze — Sosirea în capitală**

Tipul intelectualului desăvârșit, a intelectualului de valoare și în același timp, tipul luptătorului hotărât pentru democrație, pentru pace și libertate: acesta este profesorul Marcel Prenant, oaspe distins al României, care a sosit în noaptea de Vineri spre Sâmbătă prin gara Curtici, pe teritoriul țării noastre.

Câteva scurte date biografice, pentru demonstrarea celor afirmate mai sus:

Marcel Prenant e profesor de anatomie și histologie comparată la Facultatea de Medicină din Paris. Autor a unei serii de cărți științifice, printre care cartea despre Darwin și cea intitulată „Biologie și marxism” nu apărut și în limba română. Este autorul unei cărți de zoologie de circulație internațională și a unui volum de geografie a animalelor. Toate lucrările sale sunt scrise în spiritul științific al metodei dialectice materialiste.

A luat parte la primul război mondial în calitate de ofițer. După război a fost decorat cu „Legiunea de onoare”. În perioada dintre cele două războaie, s-a dedicat activității sale științifice, luând parte activă totodată în lupta dusă contra fascismului, contra hitlerismului și așa zisului acord dela München. În 1938 participă în mișcarea pentru pace, condusă de Român Rolland și Hen-

ry Barbusse, precum și la congresul antifascist ținut în 1933 la Amsterdam.

Marcel Prenant este un vechi și sincer prieten al poporului român. După primul război mondial a vizitat țara noastră, a luat contact cu reprezentanții mișcării muncitorești și întorcându-se în Franța, a luat atitudine în apărarea victimelor reacțiunii guvernamentale române.

În 1933 a format la Paris un comitet pentru apărarea profesorului antifascist Constantinescu-Iasi, prigunit de reacțiunea română. La fel, în 1935—36, a făcut parte din Comitetul mai larg pentru apărarea antifasciștilor români. Face parte din Comitetul Asociației „Franco-Roumaine”.

În 1939 a fost mobilizat, în Mai 1940 a fost făcut prizonier. În Decembrie 1941 a fost eliberat, datorită vârstei sale. Întors la Paris, a intrat în mișcarea de rezistență, devenind șef de stat major al partizanilor și francșirilor din regiunea Paris. În ziua de 28 Iunie 1944 a fost din nou capturat și trimis de hitleriști în lagărul de concentrare din Neungarn de pe lângă Hamburg.

După eliberare a fost ales membru în adunarea consultativă, apoi în adunarea constituantă, iar în 1945, face parte din Comitetul Central al Partidului Comunist Francez.

și în rândurile intelectualilor comitețe de apărare ale gândirii franceze pentru a grupa indiferent de opinia lor politică, pe toți acei cari au înțeles pericolul și pentru a face să-l înțeleagă și acei care ar crede încă în „democrația” americană.

Profesorul Prenant ne spune apoi câteva aspecte ale efectelor aplicării planului Marshall în Franța.

— De pe acum se simte somajul într-o serie de industrii ale Franței.

In primul rând era lovită industria cinematografului. Cu câteva săptămâni în urmă la Paris a avut loc o mare manifestație organizată de comitetul de apărare a cinematografului francez. La această manifestație au luat parte nu numai muncitorii ci și artiștii. E caracteristic faptul că manifestații au fost atacate de poliție. Dar somajul începe și în altă parte. În ce privește efectele planului Marshall ele se arată de pe acum, prin devalorizarea francului francez precum și prin continuarea urcare a preturilor, în special a alimentelor. O simptomă recentă este și lipsa petrolului și a benzinei.

Profesorul Prenant a sosit Sâmbătă după amiază la București unde din partea guvernului a fost soluțat de către subsecretarul de stat al Ministerului educației naționale, tov. Gh. Vasilichi.

Distinsul oaspe va ține o serie de conferințe atât la București cât și în alte centre universitare. Cetățenii Republicii Populare Române îi primesc cu o deosebită stimă și dragoste ca pe un strălucit reprezentant al științei franceze și ai acelor, care au dus și duc o consecventă luptă pentru libertate și democrație.

## Informații

Redactor responsabil: STEFAN I. SIMON  
ABONAMENT LUNAR Lei 100  
PE TREI LUNI Lei 300

— MINISTERUL FINANTELOR hotărât ca, în cursul lunilor Martie, Aprilie 1948, să se țină un concurs pentru ocuparea a 263 posturi de peșagat, vacante în serviciile externe ale acestui Departament. Doritorii învează a se adresa Administrației financiare Arad, Biroul Personalului, camera Nr. 8 pentru instruirea actelor care trebuie depuse până în cel mai târziu 20 Februarie 1948 la stația Administrație Financiară.

— PRIMARIA MUNICIPIULUI BACĂU, Serv. Financiar, Nr. 2058 Publicațiune. Se aduce la cunoștință lor interesanți că la oborul de vâle Arad, la data de 12 Martie 1948, 9 a. m. se va ține o licitație pentru cumpărarea alor 25 cai de țigane grea, în vederea mării pe de vehicule „Hipo” afectat serv. organizate de curățirea străzilor din câteva gunoștelor menajere. Înaintea începerii licitației, concurenții vor pune o garanție de 5 la sută din suma totală a sumei oferite. Licitația se va ține în conformitate cu art. 110 din Legea CP și normele pentru ținerea licitațiilor. În caz de retragere licitației, la data și ora de sus, se va proceda la tratarea peșagă învoială la aceeași dată cu cel mai târziu Bacău, la 15 Februarie p. Primar: ss. Cornărescu Gheorghe, secretar general: ss. dr. Pascu Ion.

— LABORATORUL DE IGIENĂ mutat în str. Gojdu 11, dela Căminul parților Sociale, unde a funcționat până acum.

— SINDICATUL HIGIENA CERTELOR și toți delegații atelierelor de țesut și coafura din Arad, la o ședință în ziua de Luni, 16 Februarie 1948, ora 5.30 la sediul Sindicatului. Sărbătorii a se prezenta toți delegații din atelierelor un singur lucrător. Căminul de zi sunt chestiunile în legătură cu justa aplicarea contractului de muncă.

### REZULTATE SPORTIVE

Juventus—Dermata 1:0 (1:0)  
Ciocanul—AS Armata 0:0  
Politehnica—Electrică 3:0

## D. prof. Prenant vorbește ziarului Patriotul

La gara Curtici a fost primit și salut în numele guvernului Republicii Populare Române de către tov. prefect Belle Petre, care i-a urat bun venit, precum și de tov. ing. Adorian Gheorghe, reprezentând asociația fostilor luptători români din rezistența franceză, și de d. prof. univ. dr. Kreindler, reprezentând Institutul Român de Cultură Universală, de către care a fost invitat în țară.

D. prof. Prenant a binevoit să răspundă în timpul călătoriei dela Curtici la Arad la câteva întrebări ale reprezentantului ziarului nostru. Prima întrebare a noastră a fost:

— Cum este privită democrația populară română în Franța?

— Poporul francez privește cu entuziasm realizările democrației populare române și a primit la fel cu entuziasm știrea proclamării Republicii Populare Române. Sunt convins că evenimentul instaurării republicii va contribui la consolidarea prieteniei între poporul francez și român. În mod firesc, sunt oameni în Franța cărora nu le place acest eveniment, dar aceștia sunt aceiași care în timpul războiului au dovedit că nu sunt nici prietenii poporului francez.

— Cum s-a încadrat intelectualitatea franceză în lupta contra impe-

rialismului american? — este proxima noastră întrebare.

— O mare parte a intelectualilor francezi sunt seriozitatea pericolului pe care-l reprezintă în prezent imperialismul american pentru libertatea Franței și în special pentru libertatea gândirii franceze. Noi organizăm în momentul de față în universități

## Situația internațională

# O delegație guvernamentală maghiară a plecat la Moscova

Postul de radio Budapesta a anunțat că în cursul zilei de ieri președintele Republicii maghiare, d. Tildy Zoltan împreună cu soția sa, însoțit fiind de ministrul Mihályfi, au plecat la Moscova.

La fel a plecat în capitala Uniunii Sovietice o delegație guvernamentală maghiară, în frunte cu d. Dinnyés, președintele consiliului de miniștri. Din delegație mai fac parte vicepreședintele consiliului de miniștri, doi Rákosi și Szakasits, ministrul Molnar Eric, Veres Peter și președintele Partidului micilor agrarieni, d. Dobi Istvan.

ADMINISTRATORI AMERICANI ÎN TARILE „BENEFICIARE” ALE PLANULUI MARSHALL

WASHINGTON. Comisia de afaceri

străine a senatului american a aprobat dispozițiile referitoare la obligațiile și sarcinile acelor țări care au acceptat așa zisul ajutor american în cadrul planului Marshall. Aceste dispoziții au fost completate de comise prin unele amendamente, care îndreptățesc Statele Unite să se amestece în treburile interne ale statelor susamintite. Astfel, aceste state trebuie să elaboreze programe speciale despre producția de cărbuni, despre transporturi, etc., care urmează să fie realizate sub conducerea unui așa zis administrator american. În acele cazuri, când statele „beneficiare” nu s’ar ține de aceste obligații, guvernul Statelor Unite, suspendă „ajutorul”.

### O IMPORTANTA REZOLUȚIE A PARTIDULUI COMUNIST FRANCEZ

PARIS. Biroul politic al Partidului Comunist Francez a dat publicitate rezoluției prin care arată că în răspundea a dezastrului utcrării din țară, care ruinează societatea franceză, o poarta guvernul Schuman. Biroul politic condamnă deschiderea negocierilor franco—spaniole. Prin acest rezoluție francez s’a trecut direct la lupta împotriva de teroare a lui Franco în aceiași timp rezoluția biroului politic protestează împotriva faptului că politica franceză să repara și să compromită, cum ar fi Planul Marshall după acordul dela München și să trimite telegramă de felicitare lui Hitler.